PEHIEHUE 34/IA49 BTOPOI'O TYPA OJIUMITHA/TBI 110 JIEKTPOHUKE

10 KTACC

1. TlpumeHeHHME pa3IMYHBIX ITYHTOB U JOOABOYHBIX COMPOTHUBIICHUH MMO3BOJISIOT UCIIOJIb30BaTh
MUJUTHAMIIEPMETP KaK JUIsl K3MEPEHUS TOKOB B PA3IMYHBIX IEIAX JICKTPOHHBIX CXEM, TaK 1
HarnpsbkeHuid. Eciu k MuuinaMiepMerpy, pacCYuTaHHOMY Ha U3MEPEHHE MAKCUMAJIbHON CHIIBI
TOKa 2 MA, IOJKIIOYUTH IIYHT COMPOTHUBIIEHUEM 5 OM, TO IIeHa JIeICHHS KAl Tprbdopa
yBemmmuutcsa B 10 pa3. Kakoe 1o6aBo4HOE CONMPOTUBICHUE HEOOXOAUMO MOIKIIOYHTH K
MUJUTAAMIIEPMETPY, YTOOBI €r0 MOXKHO OBIJIO OBI UCTIONB30BATh KaK BOJBTMETP JJISI U3MEPCHHUS
HanpspkeHui 10 20 B?

PELIEHMUE:
Hano: Iy =2 mA, Ry =5 Om, 1z, = 101y, Uy, = 20 B.

Roos. -7

Kax BUJIHO U3 CXEMBI MOJKITIOUEHUS IIIYHTA, IPU U3MEPAEMOM TOKE 1,5, = 20 MA, yepe3
MUJUITMAMIIEPMETP TE€UET TOK Iy = 2 MA, a uepe3 WIyHT — TOK IIyHTa [, = I;5, — 14 = 18 MA, T.€. 91,.
[Tagenust HanpsiKEHUIA HA COMTPOTUBIICHUH ITIyHTa R, W HA CONPOTUBJICHUU aMIiepMeTpa R, paBHBI:

IyRy=1,R, =914R, . 38aunt Ry = 9R,, =45 Om. ﬁ@\
y E Rue —1%-—
| "3‘:_.__:]‘__@_4._0 Rg
RA Uugm. ¥

[Tpu u3mepeHnn HanpsHKEHUE COMPOTUBIICHUE BOIBTMETPA Ry paBHO COMTPOTUBICHUIO
MUJUTHaMIiepMeTpa R4, TOK TPOTEKAOIINI Yepe3 BOJIETMETP COOTBETCTBYET TOKY MHJUTHAMITEpMETpa 1 4.
CrnenoBateNbHO, MaICHUE HAMPSHKEHUS HA BHYTPEHHEM COIPOTHUBIICHUHU BOJIBTMETPA Ry paBHO
Uy=14R,= 0,09 B. 3nauuTt, Ha 100aBOYHOM COITPOTUBJICHUH I1aJICHUE HATIPSIKEHUS PABHO

Usos. = Usw. — Uy =20 — 0,09 = 19,91 B. 3uaunr, Ryps. =Upos/L4 = 19,91/2:10 > = 9955 Om.

OT1BeT: HE00XOANUMO IMOIKIIIOUYUTE Ry05 = 9955 OMm.

2. Ha pucyHke npeicTaBiIeH y4acTOK CXEMbI AIEKTPOHHOTO Npubdopa. Ci|| A ||C2
Omnpenenure pa3HOCTh NOTEHLMATIOB MeXx Ay Toukamu B u A. [Tapamerpsl 1 - i
AJIEMEHTOB cXeMbI: pe3uctop R; = 1 Om, pesuctop R =10 Om, Rl R2
konneHncarop C; = 1 Mx®, konaercarop C; =4 Mx®, 3JIC ncrounnka “—(_-_-I""?—{_I—‘
nocTostHHOTro Toka € = 10 B. BHyTpeHHNUM CONPOTUBIEHHEM UCTOYHHMKA | &

|
npeHedpeyb. 1 I

PEHIEHUE:
Jano: R, =10m Ry=100m, C;=1mx®@ =10"°®D, C, =4 mx®d =4-10"° D,
INC ucmounuxka E=10B, r = 0.



P —Pa-?

Tak Kak TOK T€UEeT OT ITOJIOKUTEILHOTO MOII0Ca UICTOUYHHKA K OTpULATCIIBHOMY, TO IIPUMCEM 3a HYJIb

HOTEHIMAJl OTPHLATENBHOro nomoca. M3 cxemsl BUHO, 9t0 Pa = Ucy, Pp = Ug;. Beruncnum stu

HAIpsXKCHUA. Tak xak KOHIACHCATOPbI C] u C2 COCAMHCHBI IIOCIIEA0BATEIILHO, TO UX 3apsAbl PaBHBI,

U C
suaunt, C;Uc; = C,Uc;. OTKyna cieayer, uto U—Cl = Fz = 4. 3naunt, Uc; = 4 Uc,. U3 cXeMBbl BUIHO,
C2 1
yro Uc; + Ucy; = E = 5Uc; = 10 B, 3naunt Uc, =2 B, Uc; = P = 8 B. Beruncnum Qg =
E-R
=Ug; = —]le ~ 0,91B. Takum obpasom, P — Pa =0,91 B— 8 B=-7,09 B.
1 + 2

Ortset: pasHocTh noTeHIUaNoB Pg — Po=-7,09 B.

3. Ha pucynke noka3zaH koHjieHcaTop eMKocTbio 200 MKD, 3apsiKEHHBIH

OT UCTOYHUKA MOCTOSTHHOTO ToKa 10 HanpstkeHus:t 100 B. Konagencatop —-
MOJIKJIIOYAIOT C TIOMOIIIBIO KJIF0Ya K IBYM MapaJljIeIbHO COETUHEHHBIM
pesuctopam conpotuBieHusmMu R; =10 Omu R, =20 Om. Kakoe

Rl

KOJIMYCCTBO TCILIOTHI BBIJACIUTCS Ha KAKJIOM PE3UCTOPC IIPHU MOJHOM

paspske KoHaeHcaTopa?

PEIIIEHUE:
Hano: C =200 Mx® = 2-10*4(13, Uc=100B, R; =10 Om, R, =20 Om.

Or-2,0:-2

CormacHo 3aKOHY COXpAaHCHUA DHEPTHUU, SHEPI'US 3aPAKCHHOI'0O KOHACHCATOPA nepeﬁz[eT B TCIJIOBYIO

2
C

OHEPTHUIO, KOTOpAad BBIACIIUTCA Ha PE3UCTOpaAX. HOBTOMY MOXKHO 3aI1ucaTb = Q1 + Q2 , [IpUYCM,

R2

I'-R
O, =1R -t, Q,=1I;-R,-t. Boruaucaum @ = % . Tak Kak pe3ucTOpbI BKIIOYEHBI TAPaJLIEIBHO, TO
0, I;-R,
IR, 9 122 'R22 ‘R _R,
IiR; = LLR,, otkyna I, = T} [Hoatomy Q_2 = m = RTI =2, oTKyna cieayert, 9to Q; =2 Q,,
CU; 2:107-10°
nosromy 30, = > £ = : =1 JIx. 3nauut, O, = 1/3 Ik, Q;=2/3 JIxk.

OtgeT: Ha pe3ucTope R; Bulaenutcs Temiotel Q; =2/3 Ik, Ha pesuctope R, - O, = 1/3 JIx/



4. B HEKOTOPOI TOUKE BaKyyMHOT'O 3JICKTPOHHOTO NMPHOOpa HAXOJUTCS -

. . r
HETOBIKHBIA TOUeuHbIH 3apsan q = - 0,1 HKi1. Dnextpon, npubnmxasce K (S—L—l B A C
3apsfy, B TOUKE A, yAaJeHHOU OT 3apsaja Ha paccrosiHue ry = 0,2 M, UMeeT 1c P |

6 r
ckopocTh v = 10" M/c. Ha kakoe MUHUMaJIbHOE PAaCCTOSTHUE 7' JIEKTPOH “ A -

-+
CMOXKeT NpuOIHU3UTHCS K 3apany? Kakoit Oyner ckopocTh 31eKTpoHa B 'c
touke C, yaaJleHHOH OT 3apsijia Ha paccrosgHue re = 0,5 m?

PEHIEHUE:
Hano: q=-0,1 uKn = 101 K, ra=0,2Mm,v= 10° m/c, 1. = 0,5 m.

rg-? ve-?

Tak Kak 3JIeKTPOH JIBUKETCS B HAMPABIICHUH CUJIOBBIX JJUHUM 3JIEKTPUUECKOTO MOJIS K OTPULIATSIIbHOMY
3apsy g, TO ero KUHeTudeckasi JHeprust Wy, yObIBaeT u B Touke B Oyner paBHa HyII0, 3HAYUT
MOTEHIIMAIbHAs SHEPTUs AIEKTPoHa B Touke B Wy o, YBEIHUMBAETCS IO CPABHEHHIO C
MOTEHIIUATIBHOU SHEprHel B TOUKE A Wy Ha BETMUYUHY KHHETHUECKON SHEPTUH B TOUKE A WA .

kqq, m,v; , kag,

ITosTomy MoxHO 3anucatb: Wanor. = Wanor. 7 Wa . - WBror. = P qe = = 5 , OTKyJ1a
g r,
CJIENYET, 4TO
_ kqq,  _ 2rkqq, 2:0,2-9-10°-107"°-1,6-107"
s = 2 = 2 = ETRPPNE) PP —5 ~ 0,123 m.
m,v, +que r,myv, +2kqq, 02-91-1007-10°+2-9-10"-107"-1,6-10

2 r,

Ilocne ocTaHOBKH B TOYKE B, OJICKTPOH ABUIKCTCA IMPOTHUB CUIIOBBIX JIMHUM K TOYKE C, IMO3TOMY €T0

KMHETUYECKasi JHEpIusi Bo3pacTaeT U B Touke C OyJleT paBHA YMEHBIIECHUIO TOTEHIIMAJILHOW SHEPTUU
2

10 cpaBHEHUIO ¢ TOUKOM B: We . = Qe (P — Q¢ ) = mezv , OTKyJIa CJIE/IYET, YTO
1 1
2q kg(———)
ZWCnrm rB rC 6
Ve = - = =1,41-10" m/c.
m m

e e

OTBeT: 3JEeKTPOH CMOKET MPUOIU3UTHCS K 3apsily HA MUHUMalIbHOE paccTosiHue r5 0,123 M,

CKOpOCTB 21eKTpoHa B Touke C paBHa v, = 1,41-10°m/c.

5. Bo BHEIIHEM OJTHOPOJHOM TOJI€ HANIPSYKEHHOCTBIO £ HAXOUTCS HE3apsSHKEHHBIN TIIIOCKUAM
BO3YIIHBIA KOHAEHcAaTOp. [1nomans kaxx10i miaacTUHbI KOHAEHcaTopa paBHa S. CHIIOBBIC IMHUU
AIEKTPUUYECKOTO MOJIS MEePIEeHIUKYISIPHBI T1acTiHaM. Kakoii 3apsii q OKaXxeTcsl Ha KaXKJ0M MIIacTUHE
KOHJIEHCATOPa, €CIU UX HAKOPOTKO 3aMKHYTh MPOBOAHUKOM?

PEIIIEHUE:

Ha mutactunax He3apsKeHHOTro KOHAEHcaTopa OyayT HHAYLUPOBATHCS 3apsibl, TOBEPXHOCTHAS
IJIOTHOCTh KOTOPBIX paBHA G = q/S. [IoBepXHOCTHASI IJIOTHOCTD 3aps/ia IIACTUHBI 3aBUCUT OT



o
HANPSDKEHHOCTH 3JIEKTPHYECKOTro Mot £ = —— = q
2¢, 2S¢,

MIPOBOTHUKOM TIPUBEACT K YBEIUUCHUIO TUIOMIAIH 3apsia B 2 pasa, T.K. JF000H MPOBOTHUK JIETACT COSAMHCHHBIC

q q q
+ = . OTkyna cnenyer,
268 268 e85 oY

. 3aMBIKaHUE TIACTUH KOHJACHCATOpa HAKOPOTKO

IIOBEPXHOCTH 9KBHIIOTCHIHATBHBIMA. [103TOMy MOKHO 3amucars: £ =
uto g =&,5E .

OTBeT: Ha KaKZ0H IIaCTUHE KOHIEHCATOPa OKaXkeTcs 3apan g = &, SE .

6. B skcniepuMeHTaNbHON YCTaHOBKE MMEETCSl CTEKJIIHHBIM COCyJ M3 KOTOPOro BbIKayaH BO3IyX. B
COCyJie BJIOJIb CBOCH OCH BpAaIllCHHs NepeMelaeTcs MeTaIMUecKas iacTuHa-MeMoOpana. [Ipenoxure
croco0 0ECKOHTAKTHOTO U3MEPEHHUS PACCTOSHUS OT CTEHKH cocy/a 10 MeMOpanbl. Hapymars BakyyMm u
BHOCUTb MEXaHUYECKHUE PJIEMEHThI BHYTPb COCY/1a HEIb3sl.

PEIIIEHUE:

[lepen Hamu TUNUYHAS WH)KEHEpHAas 3a/4aya, JJid PEUICHUS KOTOpPOH HEOOXOJMMO BCIIOMHHUTH, KaKHe
napaMeTpsl MEHSIOTCS TMPHU ABMKCHUH MeMOpaHbl? OIWH U3 NMPUEMIIEMBIX BapHUAHTOB PEIICHUS —
U3MEPATh PACCTOSHUE MO0 W3MEHEHHIO DIIEKTPUYECKOH EMKOCTH KOHJAEHCAaTopa, 0Opa3oBaHHOTO
MOABMKHOM MEMOpPAHOW U HEMOJIBMIKHOM CTEHKOM cocyaa (TyJa HY>KHO TIOMECTUTh BTOPYIO OOKJIAIKY).
Takoke BIIOJIHE MPUMEHUM ONTHUYECKUN CIOCOO M3MEpeHUs] paccTOsiHUA. OUEHUBACTCS OPUTHHAIBHOCTH
noaxoaa v HAJIMYME BAapUAHTOB PCIICHUA.

7. llpu pa3pabOTKe WHTEPAKTUBHOW CHCTEMbl BO3HUKJIA HEOOXOJUMOCTh H3TOTOBUTH JIATUUK,
criocoOnbIii Ha pacctosHuu (0,5...1M) onpenenuTh NPUCYTCTBUE YenoBeka. [Ipemioxkure ycTpoiicTBO
OPUTHHAIILHOTO JaT4WKa, TPHU YCJIOBHH, 4YTO YJIbTPa3BYKOBBIE W WH(PAKpPACHBIE H3IIydaTeIH
UCIIOJIb30BaTh HEJNb3S.

PEHIEHUE:
OavH W3 BO3MOXHBIX CIIOCOOOB — HCIOJIB30BAaTh JaTYUK HW3MEHEHUS JJIEKTPUYECKOM €MKOCTH.
[TonoGHBIN >(dexT 3amokeH B NPUHIMI PAOOTHl HMHTEPECHOTO MY3BIKAJIBHOIO HWHCTPYMEHTAa —

TCPMCHBOKCA. OuneHuBaeTcs OPUT'HHAJIBHOCTD NOAXO0AA U HAJIMYUC BAPHUAHTOB PCLICHUS.



